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Kmetijske novice in izkušnje. 
* Da je trtna uš tuđi uže na Kranjskem, poroča 

vodstvo ljudske šole v Veliki Dolini okrajnemu glavar­
stvu na Krškem. Vsled poročila imenovanega glavar­
stva na c. kr. deželno vlado v Ljubljani, podal se je 
na pregled dotičnih vinogradov pretečeni ponedeljek 
tajnik c. kr. kmetijske družbe in popotni učitelj Gu­
stav Pire. 

* Po poročilih hrvatskega uradnega lista pokazala 
se je trtna uš (Phylloxera vastatrix) v Okičanskih 
vinogradih. Po mnenji tajnika hrvatsko-slavonske kme­
tijske družbe g. Kuralta se je nevarna uš vgnjezdila 
uže po vsili vinogradih okoli Brdoveca, Plješivice in 
okoli Jaške. 

* 

* C. kr. finančno ministerstvo je naročilo oskrbni-
štvu salin v W i e l i c z k i , da razpošlje za poskušnjo 
po novem načinu narejeno živinsko solvna nekatere 
gospodarje na Češkem, Moravskem, v Sleziji in Ga­
liciji. Od teh poskušenj bode odvisno, ali se bode 
nova živinska sol vpeljala ali ne. 

* Kako se zamorejo sodi, v katerih je bil hranjen 
spiritus ali žganje, porabiti ali pripraviti za vino, tako-le 
popisuje goriški „Gosp. List": Navadno so taki sodi 
trdni pavpo nizki ceni, zato jih radi kupujejo tudi vi-
norejci. Če je bil v sodu špirit jako ščiščen, rektifi-
ciran, potem zadostuje, da se sod z vodo splakne, pre­
den se z vinom napolni. Drugače pa je treba posto­
pati s sodom, ako je v njem bil špirit nizke vrste, 
nečist, še poln patoke, kar tudi lahko z nosom spo­
znamo. Kedor ima parni stroj na razpolago, to lahko 
izvrši, namreč da spusti soparja ali puha v sod, sopar 
prešine vse doge in treba to izhuhanje tudi parkrat 
ponavljati, dokler teče iz soda voda brez duha po pa-
toki. Žal, da je to sredstvo le velikim posestnikom 
na razpolago, mali vinorejec si mora pomagati s tem, 
da vlije v tak sod vrelega luga, s katerim kota sod 
sem ter tje in to ponavlja, dokler teče iz soda voda 
brez duha. Prav tako je treba po nasvetu J. Kudin-
gerja ravnati s sodom, v katerem se je hranil rum, sicer 
dobi vino po njem duh in to bo slehern lehko spoznal 
ali pa lahko sumičil, da se je vino umetno ponareje-
valo. Ees boljšega od izparenja z vodno paro za iz-
čiščenje sodov ni. P. 

*) Tako so nekateri, pa le nekateri slušatelji I. kurza 
na Slapu 1. 1882. po svojem izstopu, prav surovo v rajncem 
„Brenceljnu" čez pisatelja teh vrst, tadajsnega adjunkta šole, 
in sploh čez celi kurz zabavljali. No, s tem so se ve da le 
svoio surovost svetu razodeli. Vred. 


